

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ГОЛОВ АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ



Адрес:

Российская Федерация, 236017, г. Калининград
Профессор кафедры тактики филиала ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия». Генерал-майор запаса

Страна: Российская Федерация

Регион: Калининградская область

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 06.05.2020

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди» «Успешные люди» «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Персона

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Голов Александр Яковлевич, профессор кафедры тактики филиала ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия». Генерал-майор запаса. Доктор военных наук, профессор. Действительный член Академии военных наук при Президенте РФ. Член диссертационного совета при ВУНЦ ВМФ «ВМА». Удостоен ордена «За службу Родине в Вооружённых силах СССР», многих других государственных и ведомственных наград, ордена «За заслуги перед Калининградской областью».

«Не единожды у меня возникало желание написать книгу о своих мыслях, воспоминаниях и чувствах, которые, как и годы, меняют человека, его характер и поступки. Это желание было рождено болью за истерзанную, замученную, униженную Родину...» – так звучат первые строчки пока ещё не изданной книги Александра Яковлевича Голова, чей жизненный путь и профессиональная биография – пример стойкости и силы характера, мужества, честности, верности офицерскому долгу, подлинного патриотизма, любви к Отечеству.

Посвятить жизнь военной стезе Александр Яковлевич решил ещё в детстве. «Моя старшая сестра, – рассказывает он, – вышла замуж за офицера. Мне тогда было лет пять-семь, и я не мог не восхищаться его погонями, безупречной выправкой, культурой. С тех пор своё будущее вне армии я не мыслил и, мечтая о карьере военного лётчика, много времени уделял спорту, с восьмого класса занимался в аэроклубе. Ко времени завершения учёбы в школе у меня был I разряд по стрельбе из винтовки, лётная книжка и несколько самостоятельных вылетов». Однако поступить в лётное училище он по состоянию здоровья не смог и стал курсантом Камышинского командно-технического училища, после окончания которого в 1968 году с отличием и занесением на Доску почёта проходил службу по месту назначения. Через несколько лет А. Я. Голов продолжил образование в Военной академии Советской Армии, где также получил диплом с отличием, а в 1991-м успешно окончил Академию Генерального штаба ВС СССР и получил звание генерал-майора. О событиях, которые тогда разворачивались в стране и в итоге привели к развалу СССР и практически к уничтожению Вооружённых сил, Александр Яковлевич вспоминает с огромной душевной болью: «В войсках начались массовые увольнения высшего командного состава, на смену коммунистам, советским генералам и грамотным офицерам приходили люди откровенно бездарные, беспринципные, готовые ради очередного звания на любую подлость». В 1998 году он принял для себя очень тяжёлое решение – уволился в запас и некоторое время трудился в другой сфере, а затем, ратуя за укрепление страны, представил в диссертационный совет Балтийской государственной академии морского флота на тот момент времени инновационную тему кандидатской работы – «Педагогические основы национальной безопасности государства». После блестящей защиты диссертации А. Я. Голову предложили начать подготовку докторской диссертации и читать в академии лекции по основам гидромеханики, гидравлики, механики жидкости и газа. Никакой методической литературы по этой дисциплине не было, поэтому ему пришлось самому написать учебник для курсантов и студентов, который уже дважды переиздавался. В 2009 году Александр Яковлевич защитил докторскую диссертацию на базе филиала ВМА им. Адмирала Флота Советского Союза Н. Г. Кузнецова, спустя год вошёл в состав диссертационного совета вуза, в 2012-м был избран действительным членом АВН при Президенте РФ. В настоящее время он преподаёт в филиале ВУНЦ ВМФ «ВМА» курс истории развития Военно-морского флота и военно-морского искусства. Плодотворно совмещая педагогическую и научно-методическую деятельность, А. Я. Голов опубликовал 61 научный труд, 22 учебных издания и 5 отчётов по научно-исследовательским работам, под его руководством защищено 3 диссертации кандидатов военных наук. Более полувека во всех радостях и невзгодах сердце к сердцу, рука об руку с Александром Яковлевичем его супруга Галина Семёновна, вместе с которой они воспитали двух замечательных дочерей. «С Галиной Семёновной — любовью всей моей жизни, моим счастьем, умницей и необыкновенно красивой женщиной, самым преданным и верным другом, хранительницей нашего семейного благополучия, — говорит он, — мы неразлучны уже 51 год. Однажды младшая дочь спросила, как мне удаётся столько лет любить одну и ту же женщину. Я ответил: «Потому что она меня любит»».

А. Я. Голов убеждён, что, помимо прочных знаний, понимания воинского долга и безусловной преданности Родине, будущий офицер должен уметь самостоятельно анализировать историческую и политическую информацию с точки зрения защиты интересов государства, обладать высокой культурой, чувством уважения к людям старшего возраста и, что крайне важно, – уважения и бережного отношения к женщине.